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Praha, 11. 11. 2025 

Fondy EHP a Norska vstupují do nového období  

4. 11. 2025 byla podepsána Memoranda o porozumění mezi Českem, Norskem, Islandem 
a Lichtenštejnskem. 

Tento akt oficiálně otevřel nové programové období Fondů EHP a Norska. Dokument stanovuje 
rámec spolupráce mezi dárcovskými a přijímacími státy a otevírá cestu pro nové výzvy 
v jednotlivých programech. 

Na dosavadní úspěchy naváže Dům zahraniční spolupráce (DZS), který bude již počtvrté 
zprostředkovatelem programu Vzdělávání financovaného z Fondů EHP. Dárcovskými zeměmi 
jsou Norsko, Lichtenštejnsko a Island, přičemž programovými partnery zůstávají, stejně jako 
v předchozím období, norský Directorate for Higher Education and Skills (HK-dir) 
a lichtenštejnská AIBA. 

Program disponuje rozpočtem téměř 24 milionů eur (přibližně 610 milionů Kč), z čehož 15 % 
tvoří národní spolufinancování. Zaměří se především na posílení občanských kompetencí 
mladých lidí, rozvoj pedagogických kompetencí vyučujících na všech úrovních vzdělávání 
a také na podporu mediální a informační gramotnosti. Programové období potrvá do jara roku 
2031; projekty budou podle pravidel mechanismu realizovány až do konce dubna 2031. První 
projektové výzvy pro žadatele budou otevřené na přelomu let 2026 a 2027.  

Cíle a zaměření Fondů 

Fondy EHP a Norska představují nástroj finanční podpory, jehož cílem je snižování 
hospodářských a sociálních rozdílů v Evropě a posilování bilaterálních vztahů mezi 
dárcovskými a přijímajícími zeměmi.  V Česku působí od roku 2004 a podporují projekty 
v oblastech vzdělávání, výzkumu a inovací, kultury, veřejného zdraví, životního prostředí a zelené 
transformace, lidských práv a občanské společnosti, dobrého vládnutí, spravedlnosti 
a sociálního začleňování. 

Bilaterální rozměr vzdělávání 

Fondy EHP a Norska dlouhodobě rozvíjejí bilaterální spolupráci ve vzdělávání, propojují české 
školy a univerzity s partnery z dárcovských zemí a podporují společné projekty, výjezdy studentů 
a učitelů i výměnu know-how. Program Vzdělávání, který DZS v minulých obdobích spravoval, 
umožnil vznik vyšších desítek partnerství a stovky výjezdů. V novém období bude DZS 
pokračovat v posilování mezinárodní spolupráce a v podpoře projektů, které přinášejí 
dlouhodobé systémové dopady. 

 



 

Úspěchy programu Vzdělávání 2014–2021 

Program Vzdělávání 2014–2021, který DZS spravoval jako zprostředkující subjekt, umožnil 
českým školám, univerzitám, neziskovým organizacím i veřejným institucím působícím v oblasti 
vzdělávání realizovat projekty s partnery z dárcovských zemí. Podporoval modernizaci výuky, 
rozvoj inovativních metod, inkluzivní vzdělávání a mezinárodní výjezdy studentů i pedagogů. 

Do programu se zapojilo 84 českých institucí, které uskutečnily více než stovku projektů v 
hodnotě přes 180 milionů Kč. Díky nim získalo mezinárodní zkušenost téměř 600 studentů, 
300 zaměstnanců škol a vznikla nová partnerství posilující demokratické hodnoty a aktivní 
občanství ve vzdělávání. 

Pokračování úspěšné spolupráce 

Fondy EHP a Norska kladou důraz na propojování organizací napříč sektory od vzdělávacích 
institucí po výzkumné organizace a neziskové subjekty. Společné projekty posilují sdílení 
znalostí, rozvoj kompetencí a internacionalizaci českých institucí. 

„V novém období chceme stavět na zkušenostech z minulých let a více podpořit rozvoj 
občanských a pedagogických kompetencí napříč vzdělávacím systémem. Tato spolupráce má 
velký přínos pro školy i jejich žáky a studenty, protože pomáhá rozvíjet otevřenost, kritické 
myšlení a kooperaci napříč kulturami,“ uvádí Nina Bosnićová z Oddělení bilaterálních 
a multilaterálních programů DZS. 

_________________________________________________________________________________ 

Pro více informací prosím kontaktujte: 

Martina Nevolná  
Vedoucí oddělení komunikace 
Mob.: (+420) 778 975 881, e-mail: press@dzs.cz  

Dům zahraniční spolupráce  
Dům zahraniční spolupráce (DZS) je příspěvková organizace Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy. Jeho stěžejní činností je správa 

programů zaměřených na oblast mezinárodního vzdělávání a propagace českého školství v zahraničí. Více informací  
o aktivitách DZS a naleznete na dzs.cz. 
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